

شرح جزیہ  
سالہ ۲۳  
شعبہ ۱۳  
سہ ماہی  
خطبہ نمبر ۵۵

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِ مَن يَشَاءُ  
عَسَآ اِنَّ يُخَفِّضَنَّ لَكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

مجموعہ - چھ ماہیہ روزنامہ

خطبہ نمبر ۲۱۶

ٹی پریس ایسوسی ایشن

۱۲ جمادی الثانی ۱۳۸۱ھ

۱۲ روپے

۱۲ روپے

الفضل

جلد ۵۱  
۲۲ نمبر ۱۳۷  
۲۲ نومبر ۱۹۶۱ء نمبر ۲۵

یہذا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی احوال اللہ بقیہ

صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

مقدمہ مجزاہ دا انترواتورا احمد صاحب

ذیوہ ۲۱ نومبر پورے ۹ بجے صبح

کل دوپہر کے وقت حضور کو کچھ بے حد پینے کی تکلیف تھی۔ ویسے عام طبیعت بہتر تھی، اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے حسب معمول کل بھی حضور کو لیوید نماز عصر کچھ دقت سیر کے لئے باغ میں تشریف لے گئے۔

اجاب جماعت خاص تو یہ اور اترا تم سے حضور کی صحت کا ملکہ و عاملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں

لئے دعائیں جاری رکھیں

مولوی امام الدین صاحب کا عمر ۸۰

اجاب نے ریوے ایٹیشن پر پندرہ روزی دعاؤں سے رخصت تھی۔

۲۱ نومبر، محرم مولوی امام الدین صاحب خدمت السلام کی عمر سے انڈینڈ ٹریڈنگس جسٹس کی عمر سے کل مورخہ ۲۰ نومبر کو صبح پنجاب ایجنسی سے کراچی روانہ ہو گئے۔ اجاب نے کئی قدر ادویات ریوے ایٹیشن پر جمع ہو کر نماز پڑھ کر صبح کو روانہ کیا۔ اور دلی دعاؤں کے ساتھ رخصت کیا۔ ایٹیشن پر ناظرہ و گلہاء صاحبان اور دیگر کثیر القعدا اجاب کے علاوہ محکم بنیاد ممبرانہ زید احمد صاحب ناظرہ علی صدر اچھن احمد اور محرم مجزاہ مرزا مبارک صاحب وکیل اعلیٰ دہلی کی امتیاز سے تشریف لائے ہونے سے گزری رہا ہے ہونے سے قبل محکم حافظ عبدالسلام صاحب دیکل المال نے اجتماعی دعا کی ہے۔

اجاب جماعت آپ کے بخیر عافیت پہنچنے اور خدمت سلسلہ کی میں ایٹیشن توفیق کھنکے لئے دعا کریں

۲۰ جن سے بھارتی اخروں کے لئے اپنا روزنامہ کا کام قریباً تین سو بیگ سے اس سلسلہ میں سے بار بار احتجاج کیا گیا لیکن انکا کوئی نتیجہ نہ نکلا۔

جاپان پاکستان کو مزید اقتصادی و فنی ماادینے پر ہمدردی خور کر گیا

دونوں ملکوں کے درمیان تجارت کو بھی مزید فروغ دینے کی کوشش کی جائیگی

کراچی ۲۰ نومبر۔ صدر ایوب اور وزیر اعظم جاپان مشر اکیدانے اپنے اس قدم کا اظہار کیا ہے کہ وہ بین الاقوامی امن کی تنظیم کے طور پر اقوام کا اختصار پڑھانے کی مزید کوشش کریں گے اور اس ادارہ کو از جنس طور تیار کر کے جاپان کے وزیر اعظم مشر اکیدانے کہا ہے کہ جاپان پاکستان کو مزید اقتصادی و فنی ماادینے پر ہمدردی سے غور کرے گا۔ اور دونوں ملکوں میں تجارتی تعلقات کے فروغ کی مزید کوششیں کی جائیں گی۔ مشر اکیدانے کہا ہے کہ اس سے نئی دہلی پوری ہو گئے۔ ان کی

لاس میں بھارتی توصل خانہ کے باہر چینی محافظ مقرر کر دیئے گئے

چین سے بار بار احتجاج کا کوئی نتیجہ نہیں نکلا۔ بریتانم تہرے میں نئی دہلی ۲۱ نومبر۔ وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے کہا کہ کیورٹ میں نے لمبا کے کچھ اور علاقے میں مداخلت کی ہے۔ آپ نے بتایا کہ بھارت نے اس سلسلہ میں کچھ فوجی کارروائی بھی کی ہے۔ اس سلسلہ میں آپ نے تفصیلات بتانے سے انکار کر دیا۔ وزیر اعظم نے بھارتی لوگ بھارت کو تیار کر بھارت نے اس سلسلہ میں چین سے احتجاج کیا ہے۔ آپ نے چین کے ان الزامات کی تردید کی کہ بھارت آخر کبھی ایٹمی بموں کی ڈاڈاڈاڈا نظام کے خلاف جدوجہد کی حمایت میں کر رہا ہے۔ بریتانم نہرو نے یہاں کو بتایا کہ ٹانگ کی سلامتی کی خاطر کیمپوٹنگ میں چین کے تجارتی مشن کی نقلی حرکت پر سخت یا بندی عائد کی گئی ہے آپ نے اس کی تصدیق کی کہ لاس میں بھارتی جھڑپوں کے باہر چینی محافظ مقرر کر دیئے گئے ہیں۔ ۲۰

بھارتی توصل خانہ کے باہر چینی محافظ مقرر کر دیئے گئے۔ ان کی یہ آگے سے پہلے صدر ایوب اور وزیر اعظم اکیدانے کی طرف سے ایک مشترکہ اعلان جاری کیا گیا۔ مشر تاکیدانے اور اچھی سے قبل حکومت اور پاکستان کے عوام کی جہاں فوری کوشش کی ادائیگی۔ آپ نے کہا جیسے افسوس ہے کہ میں مشرقی پاکستان کا دورہ نہ کر سکا۔ لیکن میری یہ عادت ہے کہ میں اپنے دورہ کے دوران ایک دو مقامات سمجھوڑتا ہوں تاکہ میں اس پہلے دو یا پھر دورہ کر سکوں۔

قبل ازیں وزارت قومی تعمیر نو اور اطلاعات کے سکریٹری مشر زینت خانے جاپان کے وزیر اعظم کو بتایا کہ مشرقی پاکستان کے عوام آپ کے دورے کے منتظر ہیں۔ وزیر اعظم جاپان تاکیدانے

بزم ارددو تعلقہ الاسلام کالج دیوہ کے زیر اہتمام آواز کے موضوع پر ڈاکٹر عبد البصیر پال کا سیکر

دیوہ۔ مورخہ ۱۹ نومبر کو شعبہ طبیعات پنجاب یونیورسٹی کے صدر جناب ڈاکٹر عبد البصیر پال صاحب ایم ایس سی پی اے نے بزم ارددو تعلقہ اسلام کالج کے زیر اہتمام سیکریشن میں آواز کے موضوع پر ایک نہایت دلچسپ اور پُر اثر عملیات سیکریشن پر بزم ارددو کے اس خصوصی اجلاس میں صدارت کے فرائض ادا کر کے تقریریں فرمیں اور صحیح ایم اے کے پی۔ ایچ۔ وی صدر شعبہ فارسی اسلامیہ کالج لاہور نے ادارت سے ڈاکٹر عبد البصیر پال نے ایک گفتگو کے

جھنگ ڈسٹرکٹ ہائی سکول ٹورنامنٹ میں تعلیم الاسلام ہائی سکول کی نمائندگی کی

دیوہ ۲۰ نومبر ضلع جھنگ کے ۲۲ ہائی سکولوں کا ٹورنامنٹ کل شام جھنگ میں منعقد ہوا جس میں تعلیم الاسلام ہائی سکول دیوہ نے ۱۶ حصوں میں سے ۴ جیت کر نمایاں کامیابی حاصل کی۔ ہماری ڈپٹی بالی اور تھیلیٹکس کی میں اول۔ اور کرکٹ اور باکس میں دوم قرار میں اور انفرادی طور پر طلباء نے متعدد کھیلوں میں حصہ لیا اور اول پوزیشن حاصل کی۔ ڈاکٹر محمد علی ذکاٹ - ڈراما نگار

# خطبہ جمعہ

## پولے جوش اور عزم و ہمت کے ساتھ دین کی خدمت کرنے اور سنیوں میں پھیلائے کی کوشش کرو

کسی کی تعریف پر مطمئن ہو جانا اور اپنے فرض کی ادائیگی میں سستی دکھانا مومن کا شیوہ نہیں ہوتا

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین علیہ السلام اللہ تعالیٰ انصروا العزیز

فرمودہ ۱۳ اگست ۱۹۷۷ء بمقام کوئٹہ

سیرت حضرت علیؑ اربع الثانی امین اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز کا یہ ایک غیر مطبوعہ خطبہ جمعہ ہے جسے صیغہ زود نویس اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔ سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

**احادیث میں ایک آیت**  
آتا ہے جو میرے نزدیک لگاؤ لگاؤ کا نتیجہ تھا۔ مگر اس میں اسی چیز کو بیان کیا گیا ہے وہ واقعہ اس طرح ہے کہ جب صحابہؓ کا ایک حصہ کھانا کے منظر سے تائب آکر حبشہ کی طرف ہجرت کر کے چلا گیا۔ تو کھانا لے آئیں وہاں بلانے کے لئے ایک قریب کیا اور وہ اس طرح کہ ایک دن جبکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سوئے تھیں ان کی قیادت فرما رہے تھے کسی کارنے بڑی ہڑشاری کے ساتھ آپ کی پیٹھ کے پیچھے جا کر یہ فقرات پڑھ دیئے کہ

تلاش الخرائق العلی  
فات شفاعتہن لقرتی

یعنی یہ بت بھی بڑا بلند مرتبہ رکھتے ہیں اور قیامت کے دن ان بتوں کی شفاعت بھی سنی جائے گی۔ یہ فقرات پڑھنے والے نے اس طرح پڑھے کہ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ گویا یہ آیات قرآنی ہیں جو آپ نے تلاوت کی ہیں۔ اور مشہور کر دیا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ آیات بھی قرآن کریم میں پڑھا دی ہیں

### یہ ایک منصوبہ تھا

جو ایسے وقت پر کیا گیا جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سجدہ کی آیت تلاوت فرما رہے تھے۔ اس کے بعد جب آپ نے سجدہ کیا تو مشرکین بھی آپ کے ساتھ سجدہ میں چلے گئے اور یسٹین انہوں نے مشہور کر دیا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے تعویذ باللہ دین تو حید سے قیہ کر لی ہے۔ اور اقرار کر لیا ہے کہ ان بتوں کی شفاعت بھی قبول ہوگی۔ اس پر مارے خوش ہو گئے۔ اس لئے کہ اس واقعہ سے ان کی ایک بات کی تصدیق ہو گئی تھی۔ اس

یہ عام قاعدہ ہے کہ جب بھی خدا تعالیٰ کا کوئی نامور دنیا میں آتا ہے۔ لوگ اس کی مخالفت کرتے ہیں۔ اور اسے مستحضر اور ذلیل خیال کرتے ہیں مگر اس قیامت میں نامور نے بیوقوف ہوتا تھا۔ اور خدا تعالیٰ کی طرف سے لوگوں کی اصلاح کے لئے دنیا میں آتا تھا اس کے متعلق خصوصیت سے احادیث میں یہ خبر دی گئی تھی کہ اس سے اوروں کی جماعت سے نفرت کی جائے گی۔ اور لوگ ان کی تردید مخالفت کریں گے۔

### میں دیکھتا ہوں

کہ ہماری جماعت میں یہ احساس پایا جاتا ہے کہ اگر لیکن لوگ جماعت احمدیہ کی تعریف کر دیتے ہیں یا کسی ایسی بات پر جو ان کے عقائد کے موافق ہو پسندیدگی کا اظہار کرتے ہیں تو ہماری جماعت کے دوست خوش ہو جاتے ہیں اور سمجھ لیتے ہیں کہ ہمیں کامیابی حاصل ہو گئی ہے۔ حالانکہ یہ کامیابی نہیں ہوتی بلکہ ایک ابتلا ہوتا ہے۔ آزمائش اور امتحان کا وقت ہوتا ہے۔ سچی بات سچی بھی ہو جائیگی۔ سننے والے کو وہ کڑی لگے گی۔ اگر وہ عمارت کسی بات کی تعریف کر دیتے ہیں یا اس پر پسندیدگی کا اظہار کر دیتے ہیں۔ تو اس کے یہ معنی نہیں ہوتے کہ وہ ہمارے عقائد کو صحیح مانتے لگ گئے ہیں۔ بلکہ وہ اس بات پر خوش ہوتے ہیں کہ ان کی کسی بات کی تصدیق ہو گئی ہے۔

معلوم ہوتا ہے کہ یہ ایک پرانا طریق

جیسا کہ آج کل ہی ایجاد نہیں ہوا۔ دراصل انسانی فطرت کو درہم حق ہے اس لئے انسان عقوبتی ہی تعریف پر خوش ہو جاتا ہے اور وہ سمجھتا ہے کہ مذمتیں تو ہوتی ہی رہتی ہیں چلو میری ایک بات کی تصدیق ہو گئی۔ پس بن باقی میں اتحاد و اتفاق پایا جاتا ہے۔ ان پر ہر ایک خوش ہو جاتا ہے۔ اس سے ہمیں یہ نہیں سمجھ لینا چاہیے۔ کہ اب رستہ کھل گیا ہے کہ ہم کامیاب ہو گئے ہیں بلکہ دوسرا شخص صرف اس بات پر خوش ہوتا ہے۔ کہ اس کی ایک بات کی تصدیق ہو گئی ہے۔ ہر انسان میں خواہ وہ کتنا ہی بڑا کیوں نہ ہو۔

### کچھ اچھی باتیں بھی پائی جاتی ہیں

بلکہ ایک دہریہ جو اللہ تعالیٰ پر ایمان نہیں رکھتا۔ اس میں بھی بعض اچھی باتیں پائی جاتی ہیں۔ وہ محنت کرتا ہے خدمت خلق کرتا ہے۔ مصیبت زدوں کی امداد کرتا ہے۔ بیواؤں کی خبر لے کر آتا ہے۔ اور یتیموں کی نگہداشت کرتا ہے۔ بچے بچے ہوتا دہریہ ہے۔ اس کا اللہ تعالیٰ ایمان نہیں ہوتا غرض دنیا میں کوئی بھی ایسا آدمی نہیں پایا جاتا جس میں کوئی نیکی ہو۔ بلکہ کوئی دہریہ بھی ایسا نہیں ہوتا جس میں کوئی نیکی ضروری پائی جائے گی حتیٰ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے شدید ترین دشمنوں میں بھی بعض اچھی باتیں پائی جاتی تھیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جب

### طاقت میں تسلیع

کے سے تشریف لے گئے تو طاقت والوں

نے آپ کو طرح طرح کی ایذا میں دیں۔ دکھائے پتھر ڈالے۔ اور آپ کے پیچھے کتے چھوڑ دیئے جب آپ واپس تشریف لائے۔ تو کچھ دالوں کے دستور کے مطابق آپ دوبارہ

### شہر میں داخل ہونے کے بجائے

تہیں تھے۔ کیونکہ آپ ایک دفعہ کچھ چھوڑ کر چلے گئے تھے۔ اور مکہ والوں کے اصول کے مطابق آپ وہاں کے شہر ہی نہیں رہتے تھے اب آپ کے سامنے یہ سوال تھا کہ آپ مکہ میں دوبارہ کس طرح داخل ہوں۔ آپ نے شہر کے ایک رئیس کے پاس جو آپ کا شدید ترین دشمن تھا پیغام بھیجا کہ میں شہر داخل ہونا چاہتا ہوں کیا تم میرے لئے اعلان کر دو گے کہ مجھے شہر میں داخل ہونے کی اجازت ہے اس وقت تک میں

### کوئی خاص قانون

لائے نہیں تھا۔ کوئی پارلیمنٹ وٹو نہیں تھی کوئی رئیس اگر اعلان کر دیتا کہ فلاں شخص کو میری طرف سے شہر میں داخل ہونے کی اجازت ہے۔ تو عرب کے دوسرے سردار اسے مان لیتے تھے۔ جب

### رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام

اس رئیس کو ملا۔ تو اس نے اپنے پانچویں بیٹے کو بلا کر کہا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم آگے ہمارے دشمن ہیں مگر وہ ہماری امان میں مکہ میں داخل ہونا چاہتے ہیں۔ اگر ہم انہیں کہ ہم امان نہیں دیتے۔ تو اس میں ہماری ہتک ہوگی۔ لیکن اگر ہم ان کو امان دے دیں تو شہر میں ان کی بہت مخالفت ہے۔ اور

اور اس مخالفت کی وجہ سے ہوسکتا ہے کہ تم پر بھی کوئی حملہ کر دے۔ اس لئے تم سب ہتھیار رہیں لو۔ اور آپ کے آگے آگے چلو۔ تاکہ کوئی دشمن آپ کو ایذا نہ پہنچا سکے۔ دیکھو یہ کیسی اعلیٰ درجہ کی خوبی تھی۔ جو آپ کے شدید ترین دشمن میں پائی جاتی تھی۔ اس رئیس کے پانچویں بیٹے اپنی منگنی تلواریں لیکر آپ کے آگے آگے چلے۔ اور آپ کو اپنے گھر چھوڑ آئے۔

اس قسم کے کسی اور واقعات

بھی پائے جاتے ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جب ہجرت کر کے مدینہ تشریف لائے تھے تو آپ کی ایک بیٹی بیچھے مکہ میں رہ گئی تھی آپ نے اپنی بیٹی کو مدینہ بلایا اور اسے لینے کے لئے کچھ آدمی بھیجے جب وہ آدمی آچکی بیٹی کو لیکر مدینہ جانے لگے تو وہ حاملہ تھیں۔ کئی جنین لے آئے آپ کے ادفٹ کی ہودج کی رسبائل کاٹ دیں۔ جس کے نتیجے میں وہ ادب سے نیچے گر پڑیں اور انہیں چڑھیں آپیں جن کی وجہ سے مدینہ جا کر آپ کا محل بھی گر گیا۔ اور ایک ہینڈ کے بعد ابھی چوٹوں کی وجہ سے آپ وفات پا گئیں۔ وہ شخص بھاگتا ہوا خاندان میں گیا کہ کہہ کر تم سردار اور رؤسا وہاں بیٹھے ہوئے تھے۔ اس نے وہاں جا کر ان کے سامنے بڑے فخر کے ساتھ کہا کہ میں نے

کیا ہی اچھا کام کیا ہے

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بیٹی زینب بیٹا جاری تھیں کہ میں نے اس کے ہودج کی رسبائل کاٹ دیں۔ جس کی وجہ سے وہ ادب سے نیچے گر گئیں اور انہیں بہت سوجڑیں آئیں۔ اس جہ میں اربعین کا یومی ہندہ بھی بیٹھی ہوئی تھیں وہ ہندہ جس نے حضرت جبرہؓ کے ناک اور کان کوٹنے تھے اور آپ کا پیٹ چاک کروایا تھا جب اس نے یہ بات سنی تو وہ غصہ میں آکر کھڑی ہو گئی اور کہنے لگی تجھے شرم نہیں آتی کہ تو نے ایک عورت پر اٹھا لیا ہے۔ عرب ہمیشہ طاقتور قوم ہی ہوتے اٹھایا کرتے تھے۔ غزوات پر ہاتھ نہیں اٹھایا کرتے تھے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہمارے دشمن ہی تھے۔ مگر تو نے ان کی بیٹی پر ہاتھ اٹھانے کی کیسے جرأت کی۔ تو نے تو ہماری ناک کاٹ دی ہے تمہیں نے فضل پر شرم کر کے کیا ہے اور مجھے اتنے کہ تم نے یہی کام نام کو خفیہ طور پر بیان کرو۔ تمہیں تو کسی کو اپنا منہ بھی نہیں دکھانا چاہیے یہ لکھنا اعلیٰ درجہ کی خوبی تھی جس کا ہندہ جیسی شدید دشمن نے اظہار کیا۔ پس

کسی کا خرد بے ایمان یا شدہ سے شدید دشمن کے متعلق بھی یہ خیال کر لینا کہ اس کے اندر کوئی خوبی نہیں پائی جاتی۔ غلط ہے۔

مشرقی پنجاب میں

ایک ڈاکو تھا جو اپنے علاقہ میں دیکھتی کی وجہ سے بہت منہور تھا۔ لوگ اس سے بہت خوف کھاتے تھے۔ عورتیں اس کا نام سن کر ہیروش ہر جایا کرتی تھیں۔ ہم نے اس کے متعلق اس کے گاؤں والوں سے خود سنا ہے کہ وہ غریبوں پر ہاتھ نہیں اٹھاتا تھا۔ بلکہ ہمیشہ ان کی خبر گیری کیا کرتا تھا۔ ایک دفعہ ایک عورت جا رہی تھی۔ اس نے اس عورت سے کہا کہ تمہارے پاس جو کچھ ہے نکال دو۔ اس عورت کو پتہ نہیں تھا کہ وہ فلاں مشہور ڈاکو ہے۔ ورنہ وہ اسے دیکھ کر ہی بے ہوش ہو جاتی۔ جب اس ڈاکو نے اس عورت سے کہا کہ جو کچھ تمہارے پاس ہے نکال دو۔ تو اس عورت نے کہا بیٹا تمہیں شرم نہیں آتی کہ تم اپنی ماں پر ہاتھ اٹھاتے ہو۔ میں تمہاری ماں کے برابر ہوں اور پھر تم مجھ پر اپنا ہاتھ اٹھانے ہو اس ڈاکو نے کہا اچھا اب تو نے مجھے اپنا بیٹا کہا ہے میں بچا اب

تمہارا بیٹا ہی بن کر رسول کا

اس کے بعد وہ جب بھی کوئی چوری کرتا تھا۔ تو اس سے اس عورت کو کچھ نہ بچے تدارک دے کرتا تھا اور اس کی بہت خدمت بھی کرتا تھا۔ عزما کو اس سے اس قدر محبت تھی کہ جب وہ گرفتار دہرا اور پولیس اسے اسٹیشن پر لے گئی۔ تو غرابا وہاں کثرت سے جمع ہو گئے اور انہوں نے اس کی گرفتاری پر دونا شروع کر دیا۔ اس لئے کہ وہ غرابا کی خدمت کیا کرتا تھا۔ اور وہ اس دن اپنے حسن کی گرفتاری پر آئسو بار رہے تھے۔ وہ ڈاکو کھانا طلب تھا۔ مگر نہیں کہ اس کے اندر کوئی بھی خوبی نہیں تھی۔ گندے سے گندہ خرد ہی بیوں نہ ہو۔ گندی سے گندی قوم ہی کیوں نہ ہو اس کے اندر کچھ نہ کچھ نیکی ضرور پائی جاتی ہے پس اگر کوئی شخص ہماری کسی بات کی تہنیت کر دے اور ہم سمجھ لیں کہ وہ برائی گوچھوڑ بیٹھا ہے اور اس بات پر ہم خوش ہو جائیں تو یہ ہماری نادانی ہوگی۔

ہماری جماعت کو

ہمیشہ احتیاط سے کام لینا چاہیے

جب تک وہ مصافحت کو چھیل نہیں لیتی جو دنیا سے من چکا ہے اس وقت تک اسے ہر سے نہیں بیٹھا جاسکے کسی مولیٰ

سی اتحاد و اتفاق کی بات پر اگر کوئی پسند نہ کی کا اظہار کر دے اور ہم اس پر خوش ہو کر اپنے فرض کی ادائیگی میں سست ہو جائیں اور یہ سمجھ لیں کہ بس ہم کامیاب ہو گئے ہیں تو یہ حماقت کی بات ہوگی۔ یہ کوئی کامیابی نہیں ہے۔ دوسرا آدمی اس بات پر خوش نہیں ہوتا کہ اس نے ہماری بات مان لی ہے اور اجرت کو کچھ جان لیا ہے بلکہ وہ اس لئے خوش ہوتا ہے کہ اس کی بات مان لی گئی ہے۔ پس جماعت کے دوستوں کو چاہیے کہ وہ زیادہ سے زیادہ وقت اٹھتے دین میں صرف کرنے کی کوشش کریں۔

ہمارے سپرد بہت بڑا کام ہے

جسے ہم نے سرانجام دینا ہے۔ دنیا کی اڑھائی ارب آبادی ہے جس کی ہم نے اصلاح کرنی ہے۔ پھر ہم نے ان کے جموں پر حکومت نہیں کرنی بلکہ ہمارے سامنے ان کے ولوں کی اصلاح کا سوال ہے۔ دنیا میں ہم دیکھتے ہیں کہ لوگ سالہا سال کوشش کرتے ہیں۔ مگر پھر بھی وہ دوسرے سے اپنی بات نہیں منوا سکتے۔ باپ بیٹے کو اپنی بات نہیں منوا سکتے۔ بیوی خاوند کو اپنی بات نہیں منوا سکتی۔ خاوند بیوی کو اپنی بات نہیں منوا سکتا۔ بھائی بھائی کو اپنی بات نہیں منوا سکتا۔ حالانکہ ان کے درمیان قریب ترین رشتہ ہوتا ہے۔ پس پاس رہتے ہیں۔ جب چھوٹی سی چھوٹی بات بھی اپنے قریبی رشتہ دار سے نہیں منوائی جاسکتی تو وہ ساری دنیا سے کیسے منوائی جاسکتی ہے۔ وہ دنیا جو ہمارے ساتھ نہیں دہتی۔ ہماری رشتہ دار بھی نہیں۔ ہم اس کی ساری زبانوں کے واقف بھی نہیں۔ اعتقادی عمل۔ جذباتی اور فکری ہر لحاظ سے وہ ہم سے مختلف ہے پھر اس میں

ہر قسم کی خرابیاں پائی جاتی ہیں

کیا اقتصاد۔ کیا سیاسی اور کیا مذہبی ہم نے ان سب خرابیوں کو دور کرنا ہے۔ پھر وہ ہماری مخالف ہے۔ ہمارے پاس نہیں بیٹھی بلکہ ہم سے دور بھاگتی ہے۔ ہم اس دنیا کی اصلاح کرتے ہیں اس کے لئے ہمیں کتنی محنت کی ضرورت ہے۔ کتنی بڑی قربانی کی ضرورت ہے پس مخالفت کے کم ہوجانے پر مطمئن ہو کر نہیں بیٹھ جانا چاہیے بلکہ اس موقع کو غنیمت سمجھنا۔ نہ نہ لہو۔ بھی

زیادہ جوش کے ساتھ لوگوں کو سمجھانا اور ان کی غلط فہمیوں کو دور کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اس دنیا میں اگر کسی سے آپ کی چالیس پینتالیس سال تک دوستی رہتا ہے اور اگلے جہان میں وہ جہنم میں جلا جاتا ہے تو یہ کوئی دوستی نہیں کہلا سکتی۔ حقیقتی دوستی یہی ہے کہ وہ بھی تمہارے ساتھ جنت میں ہو پس سبیدگ اور پختہ عزم کے کام کرو۔ جب تک اس اہم کام کے متعلق آپ کے اپنے نفسوں میں سبیدگی پیدا نہیں ہوتی۔ دوسروں پر آپ کا کوئی نیک اثر نہیں پڑ سکتا۔ اس وقت

زمانہ کی حالت

نازک سے نازک تر ہوتی چلی جا رہی ہے اور مسلمانوں کے روحانی پیرو کی اب یہ صورت رہ گئی ہے کہ وہ ایک ہاتھ پر اٹھتے ہو جائیں اور سوائے احمیت کے اور کسی ذریعہ سے مسلمان ایک ہاتھ پر اٹھتے نہیں ہو سکتے آخر دنیا کے تمام ممالک کسی ایک آدمی کے ہاتھ پر کیسے اٹھتے ہو سکتے ہیں یہ تیسری صورت میں ہو سکتی ہے جب کوئی کہے کہ مجھے خدا نے بھیجا ہے پھر جس کی سمجھ میں اس کی بات آجائے گی وہ اسکے ہاتھ پر اٹھتا ہو جائے گا در تمام ملکوں اور حکومتوں کے لینے پورے کام ہوتے ہیں اور وہ کسی دوسرے کے غلام یا مصلحت نہیں کر سکتے پس جب تک مختلف قومیں ایک آواز کے ساتھ نہیں ہو جائیں اس وقت تک تمام مسلمانوں کا ایک ہاتھ پر اٹھنا ہونا مشکل ہے۔ یہ اختلاف ہی صورت میں ختم ہو سکتا ہے جب کوئی کہے کہ میں خدا کی طرف سے ہوں اور تمام لوگ قطع نظر اس سے کہ وہ مہری ہوں یا ایرانی۔ عربی ہوں یا افغانی اسکے ہاتھ پر اٹھتے ہو جائیں تب باوجود مختلف ممالک میں پسند اور مختلف اقوام سے تعلق رکھنے کے ان میں اتحاد ہوگا اور وہ اسلام کی ترقی کے لئے کوشش کرتے چلے جائیں گے۔ پس

اپنی ذمہ داریوں کو سمجھو

اور اہمیت کو بڑھانے کی کوشش کر دو آپ لوگ سلسلہ کی اشاعت میں کوتاہی کر کے اپنی کامیابی کو کچھ ڈال رہے ہیں اور ان برکات سے جن کے آپ مستحق ہو سکتے ہیں اپنے آپ کو محروم کر رہے ہیں کوشش کر دو۔ اسلام دنیا پر جلد غالب آجائے اور ہمیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ید بخشوں فی بین اللہ اجزا کا نظارہ نظر آنے لگے۔

# غانا مغربی افریقہ میں احمدی مجاہدین کی تبلیغی مہم

• وزراء اور اعلیٰ سرکاری افسران کو قرآن کریم کی پیشکش - تبلیغی جلسے -

• سیرت النبی پر تقاریر - اہم شخصیتوں کی مشن ہاؤس میں آمد -

• ریڈیو اور اخبارات میں احمدیت کا ذکر - یکصد دو افراد کا قبول اسلام -

(مزید) محکم عطا اللہ صاحب کلیم - انچارج مبلغ غانا توسط وکالت بمبئی رومہ

ہا جبکہ ڈسٹرکٹ کمشنر اکاؤنٹنٹری زونجہ  
قرآن کریم پیش کیا  
محترم صاحبزادہ مرزا مجید احمد صاحب  
ہیڈ ماسٹر احمدیہ سکول کی کمی کے  
خروج پر یکدم قریشی صاحب نے انگریزی زونجہ  
قرآن کریم اور لائسنس آف محمد علیہ السلام  
ہو ستم (تالیف سنیف حضرت امیر المؤمنین  
خلیفۃ السیاح اثنی عشریہ) اللہ تعالیٰ نے نصرہ العزیز  
دورن کتاب چیف ایجوکیشن آفیسر سے ملکہ  
اعلیٰ افسران میں سرکوبٹ کرنے کے لئے  
وزارت تعلیم میں رکھوا میں -

محکم مولانا عبد الملک خان صاحب نے  
تبلیغی اعزاز کے پیش نظر تبلیغی مہم کا  
باب نہ سلسلہ جاری کیا ہے۔ خاک کے مختلف  
تعلیمی یافتہ اہم احباب کو ریویو آف ایجوکیشن  
اور ایجوکیشن کے کاپیاں ارسال میں ترمیشن  
میں آنے والے عیاد جماعت احباب کو اسلای  
لٹرچر پیش کیا -

## خاص تقاریر

۱- سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم پر  
محکم مولانا عبد الملک خان صاحب نے  
اشاعتی زمین کے مرکزی شہر کما کی قنا مشن  
کلب کے وسیع ہال میں سیرت النبی کے جلسہ کا  
انعقاد کیا - جلسہ پمپل کمشنر کی صدارت میں  
ترار پایا تھا مین اچانک مہم کار کی دعوت پر  
اسے اکر جان پڑا اور اس نے اپنی جگہ  
ڈسٹرکٹ کمشنر کما کی صدارت کے لئے مفود  
کیا - اس جلسہ میں جس میں مختلف ملک کے  
طبیب کے احباب شریک تھے - محکم مولانا عبد الملک  
خان صاحب کے علاوہ محکم سود احمد صاحب ایم  
لے مسلم نٹو کی چیف زونجہ کما سی - محکم  
احمد ڈاکٹر کیرکری کی ثقافتی متحدہ عرب  
کما سی راج اور سعید غیر مسلم سرزمین نے  
تقدیر میں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
کی سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی  
ڈی اکتوبر ہا جو دعوتی ہمنے کے خط صدارت میں  
اسلام کا افریقہ کے قدیم عقوبت بیان کرتے ہوئے ہاتھ  
پیرا میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خراج  
عقیدت پیش کیا نیز کہا کہ جماعت احمدیہ کے  
ذریعہ اہل ملک نے بہت سی قابل تعریف  
باتیں سیکھی ہیں - مہلہ اللہ تعالیٰ کے فضل و  
کرم سے بہت کما کما باور اور عیاد جماعت  
احباب نے گھر اکر مبارک باد دی - خاک اللہ  
علی ذاکہ -

اس جلسہ میں تقریر کے علاوہ محکم  
مولانا عبد الملک خان صاحب نے غیر احمدی  
احباب کی دعوت پر ان کے متفقہ مدبر سیرت  
النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق فاضلہ  
پر تقریر کی اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ  
واسلام کے تفسیر فقہاء عربی کے بعض اشعار میں

مبلغ شمالی غانا نے اس زمین کے مرکزی شہر  
شالی میں متعدد تبلیغی سبک جلسے بھی قضا  
میں منعقد کئے جن میں آپ نے فضیلت اسلام  
لبطمان لغفادہ - شہیت اور الوہیت مسیح  
ذریعہ منامین پر تقاریر کیں - ان جلسوں  
میں شہر کے سکولوں کے اساتذہ کے علاوہ  
ڈسٹرکٹ کمشنر شمالی اور کئی دیگر اہم اشخاص  
بھی شریک ہوتے رہے -

ان تبلیغی جلسوں کے علاوہ محکم مولوی  
صاحب مروت نے گورنٹ سکول کما  
سکول شمالی کے طلبہ میں اسلام اور دیگر  
مہمات اسلام - تعلیمات اسلام - اسلام  
کے پانچ ارکان اور ان کی اہمیت - اسلامی  
منازہ وغیرہ عنوانات پر تقاریر کیں - تقاریر کے  
بعد طلبہ سرالوات کے ذریعہ اپنے تشکر و  
تہنات دور کرتے تھے -

خاک اللہ محکم اولیاء کرم مقامات پر  
تبلیغی دورے بھی جملوں کا انعقاد کیا جن میں مہم  
کے علاوہ کثیر تعداد میں عیسائی اور مشن  
شرکت کی - اول الذکر جگہ میں دیگر مقررین کے  
علاوہ خاک اور محکم قاضی مبارک احمد صاحب  
نے تقاریر کیں اور تاقی الذکر میں خاک اور  
محکم مرزا الطیف الرحمان صاحب نے تقاریر  
کیں -

## تبلیغی یڈر ایجر

عہدہ ڈیر پورٹ میں اپنی دورگی سے  
نبیل محکم مولانا نذیر احمد صاحب مشنر نے خاک  
محکم قریشی فرود زمی الدین صاحب اور محکم  
مرزا الطیف الرحمان صاحب کی معیت میں چیف  
جسٹس غانا کو انگریزی ترجمہ قرآن کریم پیش کیا  
محکم قریشی فرود زمی الدین صاحب نے  
محکم مرزا الطیف الرحمان صاحب کے ہمراہ دست  
مشنر کی اقتصادی مشاورتی کانفرنس منعقدہ  
اکرا میں شامل ہونے والے فائنل فیسٹور انڈیا  
اور فائنل فیسٹور سیدوں کو انگریزی ترجمہ  
قرآن کریم پیش کئے - محکم قریشی صاحب  
نے خاک کے ہمراہ انچارج ریڈیو رادو  
کاسٹنگ ریڈیو غانا کو انگریزی ترجمہ قرآن کریم  
پیش کیا - محکم مولانا عبد الملک خان صاحب نے  
مکرم مولوی عبد الوہاب صاحب انچارج

محکم مولانا عبد الملک خان صاحب نے  
عہدہ ڈیر پورٹ میں ڈیکو اور میانی  
قصبات میں بھی تبلیغی جلسے منعقد کئے  
مختلف اعلیٰ لوگوں تک پہنچانے میں  
ان قصبات کے بعض احباب نے جماعت کی  
تبلیغی مہم کی وجہ سے اپنی دفن اسلام  
قبول کیا جن میں ایک کھنڈک پر پھر اور ایک  
دیوے کا تعلیم یافتہ ملازم ہے - مولانا  
مروت اینا نٹو گاڈ کے چیف کی دعوت  
پر وہاں گئے اور تعلیم کی اہمیت پر اسلامی  
لفظ نگاہ سے تقریر کی - یہاں بعد ایک  
احمدی سکول باقاعدہ طور پر جاری ہونے  
والا ہے - جس کی منظوری افسران بالا سے  
لی جا رہی ہے -

محکم قریشی فرود زمی الدین صاحب نے  
مشرق زمین کے تین مقامات لگ نٹو کی  
اور اوسبیز میں تبلیغی جملوں کا انعقاد کیا  
جن میں علی الترتیب دو عہدہ - پانچ عہدہ اور تین  
صد افراد نے شرکت کی ان جلسوں میں  
مکرم قریشی صاحب کے علاوہ دیگر احمدی  
مقرزین نے بھی مختلف عنوانات پر تقاریر  
کیں - یہی کے جلسہ میں علاقہ کا پیرا لائٹ  
چیف سچا پے اکر پٹالی تھا - جسے خاتم  
جلسہ پر تبلیغی لٹرچر بھی پیش کیا گیا - پیرا لائٹ  
چیف جو عیسائی ہے اس نے دو پونڈ مشن  
کو بطور تحفہ دئے ان جلسوں میں اخبار رومہ  
وغیرہ لٹرچر بھی تقسیم کیا گیا -

علاوہ ان میں محکم قریشی صاحب نے اکر  
صدر مقام غانا کے مشن ہاؤس میں تین ماہ  
جلسے کئے جن میں مہم کے ساتھ غیر مسلم  
بھی شریک ہوتے رہے - ایک جلسہ میں محکم  
مرزا الطیف الرحمان صاحب نے جرمی ماسٹ  
کے عنوان پر تقریر کی - ایک جلسہ میں خاک نے  
عیسائیت کے بعض مسائل پر اسلامی نقطہ  
نگاہ پیش کئے بائبل کے حوالہ جات  
سے اسکی تشریح کی - ایک جلسہ میں مہم  
قریشی صاحب نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم  
کی تالیف زندگی پر روشنی ڈالی -  
محکم مولوی عبد الوہاب صاحب انچارج

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے عہدہ  
ڈیر پورٹ میں احمرت یعنی حقیقی اسلام  
کا روح پروردہ پیغام پر تبلیغ کے افراد تک  
پہنچانے کی حتی الامکان کوشش کی گئی -

آج کل غانا میں خاک کے علاوہ محکم  
مولانا عبد الملک خان صاحب انچارج شمالی  
زمین - محکم قریشی فرود زمی الدین صاحب انچارج  
لگا اور ایسٹرن زمین - محکم مرزا الطیف الرحمان  
صاحب انچارج برونگ انا فریڈن اور محکم مولوی  
عبد الوہاب بن آدم صاحب انچارج شمالی غانا  
خدمت اسلام کا فریضہ سر انجام دے رہے ہیں  
محکم مولانا نذیر احمد صاحب مشنر جو اس مشن  
کے انچارج تھے وہ ۳۰ راکٹ کو خاک کے  
چارچ دے کے پاکستان کے لئے روانہ ہو گئے  
تھے -

تمام مبلغین کی دورٹ مختلف عنوانات  
کے ماتحت مختصر طور پر درج ذیل ہے اور  
قادرین الفضل سے درخواست ہے کہ اگر  
ہم مبلغین کو احسن رنگ میں خدمت اسلام  
کرنے کی توفیق دے اور ہماری حقیر مہم  
میں اپنے فضل سے برکت ڈالے اور بلڈرس  
ملکہ کو اسلام کے نور سے منور کرے آمین -  
وما ذاک علی اللہ بجز فیض -

## تبلیغی جلسے اور تقاریر

اشاعتی زمین کے مرکزی شہر کما کی  
ماریٹ کے قریب کئے میدان میں ہفتہ وار  
تبلیغی جلسے منعقد کئے سبکو دل اشخاص  
تک پہنچانے میں مختلف عنوانات پر تقاریر  
کئے گئے ہتھیار کیا - جماعت کما سی کی تبلیغی  
کوشش نہ صرف ہماری غانا کی جماعتوں  
کے لئے بلکہ پاکستان کی جماعتوں کے لئے بھی قابل  
ذکر ہے - محکم مولانا عبد الملک خان  
صاحب نے ان جلسوں میں سات تقاریر  
کیں - تقاریر کے بعد سوال و جواب کا سلسلہ  
جا رہا رہتا ہے اور پھر اسکے نتیجہ میں مختلف  
اشخاص مزید تحقیقات کے لئے مشن ہاؤس  
آتے ہیں اور سلسلہ لٹرچر مہم کرتے  
ہیں -



# عشرہ وقف جدید

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے وقف جدید کے آغاز کا اظہار ۱۹۵۷ء کی عید الاضحیٰ کے مبارک موقع پر فرمایا۔ حضور نے یہ خطبہ بیان فرماتے ہوئے فرمایا کہ جن بیگانوں نے مجھ سے ملک میں اسلام کو پھیلایا ہے انہیں بخش دے گا۔ یہ چل کر تم بھی اسلام کی خدمت کر کے ہمارا نعمت کے لحاظ سے ہمارا ملک و بیان بڑھانے سے جماعت کے خواجہ محبت کو یہی امداد سچی راہ گویاں اس مقصد کے لئے وقف کریں۔ اگر یہ لوگ آگے نہ گئے اور حضرت معین الدین چشتی رحمۃ اللہ علیہ حضرت شہاب الدین سہروردی اور حضرت فرید الدین صاحب ہنگوچ جیسے لوگ پیدا نہ ہوتے تو یہ ملک روحانیت کے لحاظ سے اور بھی ویران ہو جائے گا۔ (الفضل شاہ)

اس خطبہ میں حضور نے نہایت لطیف رنگ میں حضرت اسمعیل علیہ السلام کی قربانی کی حقیقت کو واضح کرتے ہوئے نوچوں کو ایک نئے وقف کے تحت میں زندہ کیا۔ حضرت اسلام کے لئے پیش کرنے کی تحریک فرمائی۔ یہی تحریک اب وقف جدید کے نام سے موصوم ہے جس کے تحت احباب جماعت و طرحہ کرکھائی اور دنیا قربانیاں پیش کر رہے ہیں۔ امراء گرام و وزیر عہد ہوادان جماعت سے درخواست ہے کہ عشرہ وقف جدید میں یہ خطبہ کو احباب کو پھاڑنا۔ جزا کے اللہ تعالیٰ احسن الخیرات (ناظم مال وقف جدید - دیوبند)

## حقیقی نیکی حاصل کرنے کا طریق

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”لکن تعالیٰ البصیر یظفرکم ایما تحسنون یعنی تم نیکی کو جو نیکیاں تک پہنچاتی ہو۔ برکت نہیں پاتے۔ بجز اس کے کہ تم خدا تعالیٰ کی راہ میں وہ مال اور چیزیں خرچ کرو جو تمہاری پیادگی ہیں“ (فتح اسلام ص ۷۸)

جس طرح جدید کی اور نیکی آپ کو نیکی کا صحیح مقام عطا کرتی ہے۔ مجاہدین تحریک جدیدہ جلد توجہ فرمائیں۔ (دریکہ الممال اول تحریک وادارہ)

## امتحان انصاریت - سدہ ماہی چہارم

ششٹی فوج

تاریخ امتحان (۱۴ دسمبر ۱۹۷۱ء)

اگر انصاریت کے لئے اس سال کی چوتھی سدہ ماہی کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم لطیف ”ششٹی فوج“ کا امتحان ضرور ہے۔ یہ امتحان انصاریت اور دسمبر بروز اتوار (۱۵ دسمبر بروز جمعہ) منعقد ہوگا۔ یہ امتحان کتاب دیکھ کر جواب لکھنے کے شکل میں ہوگا۔ اور یہ جو صورت لڑا جائے گا کہ جو صاحبان اپنی اپنی جاس میں اس امتحان کی تیاری ابھی سے شروع کرادیں اور کوشش کریں کہ زیادہ سے زیادہ اراکین اس امتحان میں شمولیت کریں۔ (تناظر تعلیم مجلس انصاریت کرذیب)

## درخواستہ دعا

- (۱) کہم چوہدری عبدالواحد صاحب نائب ناظر بیت المال چند دنوں سے اگر کیا اور جو سے غلیل میں اگر وہ پہلے سے اخلاقیہ میں آئی ہوئی تھی نہیں۔ یہ کہان سلسلہ و حاجب سے ان کی صحت کا مدد و فائدہ کے لئے درخواست دعا ہے۔
- (۲) کہم مبارک انو صاحب فاروقی کا کارکن نظارت بیت المال کے نیچے کا چغری لٹکانے کا واپس بھیج دیا جائے۔ بہتر کا سلسلہ و احباب کی خدمت میں اس کی جلد ممکن نشانیاں لکھنے کے درخواست دعا ہے۔ (غریب و محمد نائب ناظر بیت المال)
- (۳) خاکسار کی والدہ صاحبہ داپتر محرم چوہدری مظفر الدین صاحب کا غنی حصہ سے ہمار چلی آئی ہیں۔ گزشتہ رات میں ان کو دل کا ایک ٹپہ بد دورہ ہوا۔ جس کے ساتھ تمام جسم سن ہو گیا۔ اور حالت نشوونما صورت اخلاقیہ کے لئے۔ کافی خرچہ کے بعد حالت کچھ سمجھا۔ بہتر سے رفاقہ سے۔ بہتر خاکسار کے دو بھائی۔ (اور دیکھ بہن)
- مکمل چند سے بجا رہیں۔ بلا کہیں۔ خامان حضرت مسیح موعود و بیگانگان سلسلہ۔
- صاحب گرام اور احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (مصور احمد بشر باوند)

## فہرست وعدہ جات جماعت احمدیہ کی طرف سے قابل ذکر مثالیں

- (۱) مکرم قاضی صاحب نے ۱۹۵۷ء میں انیسویں کے معاہدہ وعدہ کے سب تو مزیار ایک سو پونے بیرون پاکستان بھیج کر ادا کرنے کا وعدہ ہے۔
- (۲) مکرم گرم ابلی صاحب ایڈووکیٹ۔ گزشتہ سال سے ایک سو روپیہ زائد یعنی کل ۱۷۰۰ کے وعدہ ہے جس میں سے ۱۰۰۰ روپیہ طور پر ادا فرما دیا گیا۔
- (۳) مکرم محمود احمد صاحب سنوری۔ گزشتہ سال سے ۱۶۵۰ روپیہ زائد یعنی کل ۳۰۰۰ روپیہ کا وعدہ ہے جو کئی طور پر اسمی وقت ادا فرما دیا گیا۔
- (۴) مکرم میر محمد احمد صاحب خلیفۃ المسیح حضرت میر محمد اسماعیل صاحب رخصت۔ ۲۱۰۰ روپیہ کا وعدہ ہے جو اسمی وقت ادا فرما دیا گیا۔
- (۵) مکرم ملک ممتاز احمد صاحب آف چوٹھ۔ گزشتہ سال سے ۱۰۰۰ روپیہ زائد یعنی کل ۲۰۰۰ روپیہ کا وعدہ ہے جس میں سے ۱۰۰۰ روپیہ طور پر ادا فرما دیا گیا۔
- (۶) مکرم میر محمد اکرم صاحب الحق خالصاحب۔ گزشتہ سال سے ۲۵۰ روپیہ زائد یعنی کل ۲۵۰ روپیہ کا وعدہ ہے جو اسمی وقت ادا فرما دیا گیا۔
- (۷) مکرم خلیفۃ المسیح صاحب۔ ۱۸۵۰ روپیہ کا وعدہ ہے جو اسمی وقت ادا فرما دیا گیا۔
- (۸) مکرم ڈاکٹر محمد علی شاہ صاحب۔ ۱۰۰۰ روپیہ کا وعدہ ہے جو اسمی وقت ادا فرما دیا گیا۔

## الجئیۃ العلمیۃ جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام

مورخہ ۱۶ بروز جمعرات الجئیۃ العلمیۃ کے زیر اہتمام جامعہ احمدیہ ہال میں مکرم مولانا غلام بار صاحب سیف کی صدارت میں ایک اجلاس منعقد ہوا جس میں محرم مولانا ناصر صاحب مہر میں ایک مفیڈ اور پورا ز معلومات کیفر فرمایا۔

تداولت قرآن پاک اور لورٹ کے بعد مکرم مولانا صاحب موصوف نے اپنا بیچو شروع فرمایا۔ آپ نے بتایا کہ مجھے ضروری ۱۹۲۶ء کو فریڈر تیلنگ کے لئے بیرون پاکستان بھیجا گیا۔ اور مقررہ ۲۷ سال تک خانہ خانی کے مفسل سے پیاسی روحوں تک پیغام حق پہنچانے کی سعادت نصیب ہوئی۔ ذالک مفسل اللہ۔ آپ نے فرمایا کہ میں سوتو اراکین اس ملک بغیر کسی قسم کے لائسنس کے اپنے خرچ پر کام کرتا رہا یہ حق خدا تعالیٰ ہے۔ ہر تو کو کا نتیجہ تھا۔

ایک احمدی مبلغ کے اوصاف کے موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ میں نے پہلی جہوز جو ایک احمدی مبلغ میں پائی جانی ضروری ہے۔ یہ ہے کہ وہ بیچگانہ نماز کے ساتھ ساتھ خود بالائرتام بھی پڑھے۔ تہجد کے ذریعہ ان نہ صرف پیش آمدہ مشکلات سے رونا پھونکا جائے بلکہ اسے قرب الہی بھی حاصل ہوتا ہے اس ضمن میں آپ نے ایمان اور ذرائعانات کا تذکرہ کرتے ہوئے بیان فرمایا کہ اگر اس طرح خدا تعالیٰ نے تہجد اور دعا کے نتیجے میں کئی مواقع پر مصائب اور مشکلات سے بچایا۔ سلسلہ تقریر جاری رکھے ہوئے آپ نے فرمایا کہ مبلغ کے لئے زیادہ سے زیادہ زبانوں کا جاننا ضروری ہے اور خاص کر انگریزی اور عربی میں کافی تہارت ہونی چاہیے۔ ان کے بغیر مبلغ اپنے کام کو پاس نہیں چلا سکتا۔ مبلغ کے اوصاف کے سلسلے میں آپ نے تشریح بات یہ بیان فرمائی کہ مبلغ کو علاوہ اسلامی تعلیم کے مطالعہ کے عیسائیت کا مطالعہ خاص طور پر کرنا چاہیے۔ کیونکہ ہمارا سب سے زیادہ مقابلہ عیسائیت سے ہے اور اس کے لئے میں ابھی سے تیار شدہ کر رہی چاہیے۔

آخر میں آپ نے مختصر اپنی مساعی پر روشنی ڈالی اور بیان کی کہ جس طرح انفرادی اور اجتماعی ہر دو طریق سے تبلیغ کا مول کو سرا انجام دیا۔ پھر سوالات کا موقع دیا گیا۔ اذان بعد صبح صاحب نے مولانا صاحب بروصو کا شکریہ ادا کیا اور دعا پر یہ باریک اجلاس برفاعت ہوا (خاتما مقام سیکرٹری الجئیۃ العلمیۃ)

## جماعت احمدیہ بچہ کا تربیتی جلسہ

مورخہ ۱۳ بروز سوموار بعد از نماز عشاء ۱۴۰۰ ایک تربیتی اجلاس مکرم غلام رسول صاحب کی صدارت میں منعقد کارروائی کا آغاز تھا جبکہ مکرم صاحب نے تلاوت سے کیا اس کے بعد کئی نشستوں پر مشتمل اجلاس میں عبدالحی صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نقلیں پڑھ کر سنائیں۔ بعد ازاں تہاب شریف احمد صاحب قاری نائب قائد مجلس علماء احمدیہ بھیرہ نے کئی فقرے میں سے ملفوظات حضرت مسیح موعود کا درس دیا اور بعد مکرم مولانا صاحب نے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم کے عنوان سے ایک مضمون پڑھا۔ بعد ازاں خواجہ خورشید احمد صاحب کی کوئی تربیتی موضوع پر تقریر کی۔ بلاآخر مدرفا نے میں مفیڈ نصار سے سفینہ فرمایا۔ (مصور احمد بشر باوند)

## "مباحثہ مصر" کے متعلق

### حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی رائے

تحریر فرماتے ہیں :-

مولوی ابوالاعلیٰ ماسیح نے اپنے ایک پریمیہ مباحثہ مصر کا نسخہ دیا ہے۔ یہ اس مناظرے کی روئیداد ہے جو بعض نامور عیسائی پادریوں کے ساتھ مسیحیت کے بعض بنیادی عقائد کے متعلق مولوی صاحب نے مصر میں کیا تھا۔ مناظرہ تو خیر کامر حیب کے شاکر دہوسے کی وجہ کامیاب ہو گیا تھا۔ مجھے اس مناظرے کی روئیداد پڑھنے سے جرت ہوئی کہ مولوی صاحب نے اس مختصر سے مناظرے میں کتنا فروری مراد بھر دیا ہے۔ یہ مناظرہ یقیناً ان احمدی مبلغوں کے بہت کام آگیا ہے جن کا سبھی شہر میں کے ساتھ واسطہ پڑتا ہوگا۔

خاکسار مرزا بشیر احمد دیوبند ۱۱-۱۱-۱۹۶۱ء

ایک نسخہ کی قیمت دس آنے اور ایک سو نسخے پچاس روپے علاوہ محمولہ ڈاک

### مینجر مکتبہ الفرقان دیوبند

## تریاق چشم حشر کی عجزازی تاثیر

یہ خود بھی حیران کن ہے۔ اور نہ ہی سر کوئی دعویٰ ہے۔ اگر لوگ کہتے ہیں کہ یہ آپ کا سر متھیں چشم "بیمار مار کر کے تین چار دن میں ختم کرتا ہے۔ حلقہ ہاشم تریاق چشم بزرگہ دکھاؤ مجھ کو۔ اس سے قبل میں ترن ترن ہوا چکا ہوں۔" دستخط خود کا نصیر احمد گوٹھ احمدی ضلع مظفر آباد کوٹہ۔

بھیر لاہور اور حکیم جی بار بار اپنے دو ہفتہ مذہبی مریضان چشم کے کثیر مظاہر میں لگے آتے رہتے ہیں۔ چنانچہ ڈاکٹر صاحب احمد صاحب کو تین مرتبہ فرماتے ہیں۔ "پانچ روز تریاق چشم بزرگہ دکھاؤ اور اسانا فرماؤ" نیز حکیم سید ظہیر صاحب اہندی ٹوٹی ضلع مردانہ تحریر فرماتے ہیں۔ "چالیس سال تریاق چشم بزرگہ دکھاؤ اور اسانا فرماؤ" اب یہ خود بھی خود فرمیں کہ اس سے بڑھ کر مریضان چشم کبھی اور ایسی یعنی شہادت ہو سکتی ہے تریاق چشم کا خصوصیات۔ یہ ایک بنانا تو کب سے جو ملکوں کو زائل کرتا ہے سرخی کو اندر ہوا باہر کاٹ دیتا ہے۔ زخم، خارش، مائی کا بہا، پلنگہ کا گر جانا، روشنی میں آنکھ کا دکھنا۔ مطالعہ سے معلوم رہتا۔ دھندل گیا۔ گوشت ترکی کے ٹکے بائبل کے مضر اور بجد مفید ہے۔ ڈاکٹر ہی اور یونانہ علاج سے ایسے ایسے علاج مریضوں پر اپنے جانسگ سادہ تجربہ کا بنا کر پونے پڑے نامور ڈاکٹروں اور اسطے التعلیم یافتہ طبقت سے اجازت کی سرٹیفکیٹ حاصل کر چکا ہے۔

آگشتیں :- مرزا احلم بیگ موجود تریاق چشم جو بی مہفتہ جنیٹ ضلع حیدرآباد (خون) :- اب کوئی صاحب سا بھیر گڑھی شاہد اور گجرات پیراڈیو راجستھان

**کف ایکس**

کالی نزلہ و زکام کی بہترین دوا

ایف ایم فارمیسیوٹیکل - پاکستان

**سن شان گھرا پٹی**

بچوں کی حسرت اور ضد صحتی کا عناصر

ایف ایم فارمیسیوٹیکل - پاکستان

### درخواست دعا

میرا بڑا بھائی عمر دو سال کا لی کھانسی کی وجہ سے بیمار ہے۔ اور اب بچا بھی ہونا شروع ہو گیا ہے۔ رحاب شفا کے کام دعا جلد کے دعا فرمائیں۔ (عبدالرشید اسپر مولوی عبدالکریم صاحب بھٹال افضل) متعلق مسجد صلیبہ خوشاب ضلع مرگودھا

**احمد کولڈ سٹارٹ ڈیزل اینجن**

ذریعہ صنعتی ضروریات کے لئے ہائے تا چوبیس ہارس پاور ڈیزل اینجن خریدنے کیلئے

**نور میکنیکل انجینئر ڈیزل اینجن**

مینوفیکچر اینڈ ریسپرور

انڈولن پرائما ہسپتال ڈسک فصل سیکٹ

**BANEX**

TRADE MARK

FOR

Headaches, Head Colds, Neuralgia, Rheumatic and Muscular Pains.

**FAZL ONAR PHARMACEUTICALS**

## پاکستان ڈیسٹریوٹریو۔ لاکھنؤ ڈسٹریوٹریو

# سندروس

دستخط کنندہ ذیل کو مزید ذیل کام کے لئے ۳۰ نومبر ۱۹۶۱ء کے پلائی ایج دوپہر تک پستیج ریٹ کے سرپرستار مطلوب ہیں ہونٹھانہ سٹیشن روڈ لاہور آف ریلوے پوسٹ ہاؤس - سٹارٹ ٹھکانہ نام پورے - ۳۰ نومبر ۱۹۶۱ء کے پلائی ایج دوپہر تک دفتر ٹھکانہ سے باورڈنگی قیمت ایک روپیہ فی کاپی مل سکتے ہیں۔ یہ سٹارٹ ای دوپہر پلائی ایج دوپہر پر تمام کوٹے جانچئے گئے

**کام**

سندروس ڈسٹریوٹریو کے لئے  
ڈسٹریوٹریو کے لئے پاس جج کرنا ہوگا - تکمیل

کوٹہ کمپنٹین کلاسی جہاز کے چوٹی  
یورپ شفا کے ڈاکٹر کوٹہ کے لئے  
۱۹ روپے / ۱۰۰ روپے

۱۲ ہر صرف ایسے پیکیجڈ آرڈر بھیجیں جن کے نام منظور شدہ فہرست پر ہوں اور جنہیں پلی کے کام کا کاپی تجزیہ ہو ایسے پیکیجڈ آرڈر جن کے نام ڈیزلین بڑا کھنڈر مشہور فہرست پر نہیں نہیں چاہیے کہ اپنے کانڈ انڈراج یعنی اپنی مالی سائیکل اور تجربہ کے مستحق سرٹیفکیٹ لاء ۳۰ نومبر ۱۹۶۱ء سے پہلے جیلے اپنے نام درج فہرست کرالیں۔

(۳) صنعتی قواعد و ضوابط اور نظر ثانی شدہ سٹیڈیل آف ریلوے ہوائے کے کسی ایوم کار کو دستخط کنندہ ذیل کے دفتر میں بھیجئے گئے ہیں۔ ریلوے انتظامیہ اس بات کی پابندی نہیں کرتی ہے کہ سٹارٹ ایسے میٹریٹل کو مضر منظور کر کے پیکیجڈ آرڈر کا اپنا مفاد اس امر سے کہ وہ ۳۰ نومبر ۱۹۶۱ء سے پہلے جیلے ڈرجینٹ ڈیپارٹمنٹ کے پاس لایا جائے اور اس کے پاس جج کرالیں۔ پیکیجڈ آرڈر کے لئے پاسن پٹیج ریٹ صحتی (دسام) اعداد میں پیش کریں۔ سٹارٹ ایسٹریوٹریو سے پہلے مقام کار کا ملاحظہ کر کے کام کی اصل صورت حال سے متعلق اطمینان کریں۔ (ڈیزلین سٹارٹریوٹریو - لاہور)

## اہل اسلام

کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟

کارڈ آنے پر

# مصفت

عبداللہ دین سکندر آباد کن

## شیزول

عورتوں کی جلد بیماریوں کے لئے چھارڈیے

صحت اچھڑا کر جڑو

ہزاروں گھروں کا چارڈیے پونے چودہ روپے

دو ادنیٰ خاص

انڈولن دوام اور بیگوریا کا علاج تین روپے

نرہیترا اولاد

سوفی صدی عجب دوا نو روپے

حکیم نظام جان اینڈ سنٹر گوجرانوالہ

ہر لحاظ سے عمدہ اور بہترین سیباہی

ڈاکٹر ٹانگ فاؤنڈیشن کے لئے استعمال کریں

### آواز کے موضوع پر ڈاکٹر عبد البصیر پال کی گفت میر

بقیہ صفحہ اول

کیوں مسلم ہو گیا ہے؟ آواز کے بلند با و جیسی ہونے کا اخصار کس بات پر ہے؟ رات کے وقت آواز کیوں زیادہ بلند اور دور دور تک سنائی دیتی ہے؟ یہ اور اس قسم کے اور بہت سے سوالات کے آپ نے بہت دلچسپ اور معلومات افزا جواب دیے اور حقیقت کو واضح کیا کہ قدرت نے جاندار اجسام کو قوت شنوائی سے بہرہ ور کرنے کے لئے ایک ایسی جبران کن اور مجرا معقول مشین بنی ان اجسام میں تحقیق فرمائی ہے کہ جس کی باہر کیوں اور کار فرما میں کاپو سے طود پر احاطہ کرنا انسان کے بس میں نہیں ہے۔

لیکن کے بعد یہ ایک سوال وجواب کا سلسلہ جاری رہا جس میں کالج کے طلبہ نے خاص طور پر بہت دلچسپی کے ساتھ حصہ لیا۔

### برائے فروخت

گولہ زار ربوہ کے انتہائی باوقار تحصیل ایک باڈینگ فروخت ہو رہی ہے جس میں دو فرارح دکا ہیں اور معقول رہائش کے قابل مکان بھی تعمیر ہوئے ہیں۔ انہیں منہ اجاب کچھ سے میں یا خط و کتابت فرمائیے۔

چمپہ لہی داؤد احمد  
ٹاک داؤد جنرل اسٹور ربوہ

### درخواست دعا

میرے برادر بزرگ رحمت اللہ خان صاحب عرصہ ایک ماہ سے کلاب دہلی اسپتال لاہور میں داخل ہیں۔ بزرگان سلسلہ درویشان قادیان اور دیگر صاحب جہان کن خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے جلد کمال صحت عطا فرمائے آمین۔

قدرت اللہ خان  
ناظم عینی مجلس خدام الامامیہ لاہور

استفادہ کیا۔  
آخریں بزم اردو تعلیم الاسلام کالج کے مکتب پر مہتمم صاحب پروردگار نے بڑے ادراک و کثرت سے فاضل مقرر جناب ڈاکٹر عبد البصیر پال اور صاحب صدر جناب ڈاکٹر وحید ترقی کا شکر یاد کیا۔ اور ڈاکٹر پال صاحب کی اس نہایت دلچسپ تقریر کو اس امر کے حق میں ایک دلیل کے طور پر پیش کیا کہ اردو کو اعلیٰ سطح پر بھی ذریعہ تعلیم بنایا جا سکتا ہے۔

پیمبروں اور جانناؤ کی خرید و فروخت میں ہموکے بچے کیلئے قریباً پانچ سو روپے کی رقم خریدی۔  
۴۰ بی ماڈل ٹاؤن لاہور کے نمائندے محمد منور ترقی پیمبر ۶۰ روپے لکھے۔  
مری کوئٹہ پنڈی۔ لاہور میں پلاٹ ابنگلے ہوسٹل۔ دکا میں فروخت کے لئے موجود ہیں لاہور میں منگلی۔ لاہور میں زرعی زمین بھی مل سکتی ہے۔  
خون نمبر ۱۹۳

### نور کاجل — ایک سیلنگ

محترمین صاحب میرزا ایران ٹریڈسٹر کراچی سے تقریر فرماتے ہیں۔  
"میں انتہائی مسرت سے آپ کو اطلاع دیتا ہوں کہ میری کچی فوزیہ اختر کی پیدائش سے دو ماہ بعد آنکھوں سے پانی بہنا شروع ہوا۔ بندہ نے تقریباً ہر فریٹ اور سرجن کے مشورہ پر دستاویز ڈیڑھ سال تک بے شمار انگریزی اور دیر وقت انتہائی کٹے لیکن کوئی فائدہ نہ ہوا۔ آخر کچی کی خوش قسمتی سے جیسا لاہور میں ربوہ میں آپ سے نور کاجل خرید کر استعمال کیا تو شروع کی میری جراثیمی کوئی حد نہ رہی کہ صرف نصف شبہ استعمال کرنے سے آنکھوں کا پانی بہنا ختم ہو گیا۔۔۔ میں اپنے تجربہ کی بنا پر یہ چیلنج کرتا ہوں کہ آنکھوں کی جراثیمی کے لئے آپ کے نور کاجل سے بہتر کوئی چیز نہیں۔۔۔" قیمت فی مشین سو روپیہ علاوہ ڈاک و پیکنگ

تیکر کردہ نور شید یونانی دواخانہ کوئٹہ لاہور

مرضی اٹھسا کے کامیت اور سفید دوا  
**جو مفید اٹھرا**  
عمل کا گر جانا۔ مردہ بچے پیدا ہونا۔ پیدا ہو کر فتنہ امراض سے فوت ہو جانا۔ دل کی بیماری لایا گیا پیدا ہونا گھر لاکے فوت ہو جانا۔ وہ محبت میں جوان امر میں مبتلا ہوں اور کسی طرح امید بر نہ آتی ہو۔ اس مفید دوا سے ہمارا ہو سکتی ہیں۔  
**ہار دواخانہ جسٹریٹ گولہ زار ربوہ**

**نور آملہ**  
مردھونے کیلئے بہترین صوفت جس کا لینے اور دم ہونے اور کرنے نہ ہو جاتے ہیں سر کی ٹھنکی باکل دور ہوجاتی ہے دماغ ترقی تازہ رہتا ہے۔ باول کا بیاہی تا دیر قائم رہتا ہے قیمت فی پیکیٹ ڈیڑھ روپہ

**نور ابلتہ**  
حسنت کا نکھار اور دلہن کا سنگھار جس کے استعمال سے سیکل چھاتیان بہنا داغ اور ہما سے دور ہو کر چہرہ چاند کی طرح چمک جاتا ہے۔ قیمت فی پیکیٹ ڈیڑھ روپہ علاوہ ڈاک و پیکنگ کراچی میں سٹور بنگلہ امام شاہ لاہور میں ڈپنٹ جنرل سٹور سلاٹ پورہ اور ملک سعادت امرہو انارکلی لاہور

تیکر کردہ نور شید یونانی دواخانہ کوئٹہ لاہور

**کوٹھی برائے فروخت**  
ایک کوٹھی محلہ دارالصدر غنی تحصیل ڈیڑھ چورس فٹین تھا ای۔ لے سی پیشتر ربوہ میں سات کمروں اور ایک برآمدہ پر مشتمل ہے اس کا قبضہ دو دن لاہور ہے پانی میٹھا اور بجلی ملتی ہوتی ہے۔ خریدار حضرات مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔  
مومن میڈیکل ہال۔ گولہ چوک سرگودھا  
پروردگار حاجی رشید احمد

**مجموعہ کاجل کی شہرت کیوں؟**  
قادیان کا پچاس سالہ تجربہ بریلی بوٹیوں سے حب ہدایت حضرت خلیفۃ الاولیاء تیار کردہ قوی و محفوظ نو تریشیم۔ قیمت فی مشین ایک روپہ چار آنے۔ (علاوہ حسہ ہج ڈاک)

**عبد القادر ابن مائتر ماموں خاں قادیانی**  
ڈاکٹر علی گوہر گولہ زار۔ سرگودھا

**سر میرزا خاص**  
جملہ امراض چشم کا تریاق اور محافظ بھی جس کا استعمال کمزوری نظر۔ عارضہ سن۔ دھند۔ جلا۔ ناخونہ لگنے۔ بریال میں بے حد مفید ہے۔  
قیمت ۳ ماشہ ۱۵ ماشہ ۶ ماشہ ۱۰ ماشہ۔ انزل۔ ۳۔  
**دواخانہ نعمت خلق جسٹریٹ۔ ربوہ**

**مفت**  
ہوسٹل پتھی سیکل کر ملک اور رقم کی خدمت کر کے ہوائی کارڈ آنا ضروری ہے۔  
ادارہ ہوسٹل پتھی دھورہ رکھا رہا، گجرات

**مکان برائے فروخت**  
محلہ دارالرحمت خیمک ٹری ایریا ربوہ میں ایک مکان متصل مسجد محلہ جس کے تین کمرے اور ایک عارضی باورچی خانہ ہے۔ ٹھکانا کافی میٹھا اور رقبہ دس سو مربع ہے۔ قابل فروخت ہے۔  
مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔  
محمد عبدالرشید بوٹ میکر محلہ باغیا پورہ  
متصل مسجد احمدیہ گوجرانوالہ

**نور لوشن**  
چہرے کی خوبصورتی اور شگفتگی کیلئے داغ دھبے کیل اور چھاتیال دور کر کے چہرے کو خوبصورت اور شگفتہ بناتا ہے۔ قیمت فی مشین دو روپے علاوہ چارج ڈاک

**کامیاب علاج**  
صحت اور طاقت حاصل کرنے کے لئے تجربہ کار۔ ماہر امرامن۔۔۔ سے مفصل حالات لکھ کر کامیاب علاج کر لیں (مشورہ مفت)  
فاضل طب محمد امیر مرزا دھولوی  
۶۳ لٹن روڈ۔ لاہور

**المنکر دواخانہ۔ ربوہ**

رجسٹرڈ ایڈیٹر ۵۲۵